

# 資料輯剪館書圖院學體育台灣立國

日期 771207 版面 二版

評論 評論 七月

來源 曲體

金人隨筆



## 棒運興衰看此時！

港都杯國際棒球邀請

答案是可能的。

成立職業棒球，展開職業聯賽，讓國人有運動娛樂，這是好主意，值得響應並樂觀其成。全國棒協鼓舞職棒是有眼光的，但是，此時此際也應有一套全國棒運復興的計畫來配合，其中最重要的有：①為各級學校體育增加棒球，鼓勵學生玩棒球；②協商企業界建教合作方式成立球隊，或透過教育主管單位單位獎勵學校組棒球隊。

我們球隊贏得冠軍，固然值得高興，不過，棒球協會實在有必要為以後的棒運發展，未雨綢繆。

擺在眼前，最大的問題是四支職業棒球隊已開始宣傳，招兵買馬。四支隊伍要吸收約一百個球員，這等於挖空了現在的甲組業餘成棒，如果有部分球隊補充人手出現「球員荒」，是不是會因而解散球隊，

青棒畢業生一年約二十多人，在這一兩年之內要注入業餘成棒也將發生「供需失調」，更何況以後青棒中的特優球員也可直接進入職業隊，如果這一情況發生，則業餘成棒將無可用之兵。

兵源短缺之後，對棒球運動的發展會有立即的影響，其一是職業球隊的水準不會高，跟業餘球隊沒太大差別；其二是我國進軍亞洲杯、世界杯、洲際杯跟九二年巴塞隆納奧運之時，中華代表隊的實力大受

損傷。我國棒運的興衰，現在是關鍵時候，棒協和有關單位若能把台灣棒運風帶起來，棒運會有嶄新的里程，業餘有可為，職棒亦向榮。反之，則兩相衰微，實非國人所願見的啊。

## 從常青選手的表現

## 反求諸己

•前天才落幕的第五屆亞洲常青田徑賽，雖然三天的賽程中是趣味多於競爭，但從有些「老當益壯」高齡選手突出的成績及認真比賽的精神，卻足以令國內許多年輕選手為之汗顏。

以男子四十歲組二百公尺決賽為例，日本選手貝原幸三、我國選手鄭清榮及柯明茂，他們三人皆能以四十出頭的年齡而跑進廿四秒之內，日常生活中的嚴謹、規律和持之以恆的練習，是他們賴以創出佳績的雄厚本錢，尤其是金牌得主貝原幸三，他所跑出的廿二秒九六的佳績，比今年我國中學運動會高中組第八名的成績還要好，若是參加大專運動會或區運會，也和第八名選手幾乎不相上下。

再以囊獲女子五十歲組七面金牌，並獲選為最優秀女運動員的

安達節子而言，她在年輕時代並不是運動選手，她是從五十歲起，為了健身開始練跑，但是她認真勤練，以及每晚用筆詳細記下心得，分析自己動作優缺點的精神，都足以為國內年輕選手效法。

「飛躍的羚羊」紀政，雖然在跑步方面已不復當年英姿煥發，但在比賽前半小時做熱身操時，她所表現出一絲不苟的自矜要求，也替場邊後進著實地上了一課。

近年來我國田徑水準舉步不前的原因，最主要就在於選手太缺乏認真的態度和嚴格的自我要求，在看了這次亞洲各國常青選手的表現後，國內選手似乎也該對自己在比賽或練習的精神和態度，做一次徹底的檢討和省思。